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СВІТЛІЙ ПАМ’ЯТІ
АКАДЕМІКА НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАУК УКРАЇНИ, 

АКАДЕМІКА 
НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ ПРАВОВИХ НАУК УКРАЇНИ

ВАЛЕНТИНА МАМУТОВА

15 березня 2018 р. на 91-му році пішов із життя академік Національ-

ної академії наук України, академік Національної академії правових наук 

України, доктор юридичних наук, професор, заслужений діяч науки 

і техніки України, почесний директор Інституту економіко-право вих до-

с ліджень Національної академії наук України ВАЛЕНТИН МАМУТОВ. 

Валентин Мамутов – людина з великим серцем, який із турботою 

ставився до колег, друзів і знайомих. Не було жодної миті, коли б він 

не дослухався до тих проблем, із якими зверталися до нього не лише 

науковці, а й юристи-практики, представники центральних і місцевих 

органів державної влади, органів місцевого самоврядування, керівники 

підприємств, установ та організацій. 

Як істинний патріот держави, В. Мамутов завжди замислювався над 

шляхами вибудовування взаємовідносин у суспільстві, організації влади 

та адміністративно-територіального устрою. Саме завдяки його зусил-

лям було закладено підвалини постійно діючої дискусійної платформи 

“Місто, регіон, держава: проблеми розподілу повноважень”. Вказані 

слова було надалі покладено в основу тематичного напряму численних 

міжнародних конференцій та круглих столів, які проводилися під керів-

ництвом академіка.

ПАМ’ЯТІ ВЧЕНИХ-ПРАВОЗНАВЦІВ
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В. Мамутов був цілеспрямованою та відданою справі людиною. 
Зокрема, про це свідчить його плідна біографія та активна трудова діяль-
ність, поєднана з науковою, а згодом і суто наукова робота.

У Свердловську (нині – Єкатеринбург) розпочалася його юридична 
кар’єра – у 1950–1956 pp. він працював на посаді державного арбітра. По-
тім в Україні – на посаді начальника юридичного відділу в Міністерстві 
будівництва підприємств вугільної промисловості УРСР, Міністерстві 
вугільної промисловості УРСР, Донецького раднаргоспу. 

Увесь цей час В. Мамутов поєднував практичну роботу з науковою 
діяльністю, а з 1966 р. розпочалася його безпосередня наукова діяльність. 
У 1966–1969 рр. він обіймав посади заступника керівника з наукової ро-
боти Донецького відділення Інституту економіки Академії наук УРСР, 
у 1969–1992 рр. був заступником директора з наукової роботи та завіду-
вачем відділу економіко-правових проблем Інституту економіки промис-
ловості Академії наук УРСР. 

Із 1992 р. очолив створене за його поданням і клопотанням Відділення 
економіки Національної академії наук України Інститут економіко-пра-
вових досліджень НАН України. Протягом багатьох років очолював цей 
Інститут, а починаючи з 2013 р. і до останнього часу обіймав посаду по-
чесного директора.

Окрім того, протягом всього свого життя В. Мамутов брав активну 
участь у науково-організаційній і громадській діяльності. У 1992 p. його 
було обрано членом Ради Спілки юристів України, запрошено до складу 
Комісії Кабінету Міністрів України з економічної реформи, до Соціально-
економічної ради при Президентові України. Він був членом Президії На-
ціональної академії правових наук України, Міжнародного комерційного 
арбітражного суду. Очолював Донецький регіональний науковий центр 
НАПрН України, Координаційне бюро з господарського права НАПрН 
України, був членом бюро Відділення економіки НАН України, головою 
спеціалізованої Вченої ради при Інсти туті економіко-правових дослі-
джень НАН України, почесним доктором Ужгородського національного 
університету, заступником голови Донецького наукового центру НАН 
України та Міністерства освіти і науки України. Він двічі обирався го-
ловою Експертної ради Вищої атестаційної комісії України з юридичних 
наук, очолював редакцію наукового журналу “Економіка та право” і вхо-
див до складу редколегій багатьох інших журналів.

Навіть складно пелічити всі його здобутки, якими він збагатив не 
лише українську, а й світову науку. 

Зокрема, В. Мамутов – один із фундаторів науки господарського пра-
ва, засновник Донецької школи господарського права, наукової школи 
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містознавства та економіко-правового міждисциплінарного напряму 
у сучасному суспільствознавстві, який розвинувся на базі теорії госпо-
дарського права, розробник Господарського кодексу України та видат-
ний педагог.

Наукові здобутки В. Мамутова – це понад 600 науко вих праць. Під 
його керівництвом було захищено більш ніж 30 кандидатських і доктор-
ських дисертацій. 

За плідну наукову і науково-організаційну діяльність В. Мамутова 
було нагороджено, зокрема, почесною грамотою Верховної Ради УРСР 
(1978, 1988), орденом Дружби народів (1981), премією Академії наук 
УРСР ім. О. Г. Шліхтера (1982), медаллю “Ветеран праці” (1984), медал-
лю “10 років незалежності України” (2001), Почесною грамотою Верхов-
ної Ради України (2003), Почесною грамотою Кабінету Міністрів України 
(2003), орденом князя Ярослава Мудрого V, IV та III ступенів (2003, 2008, 
2012), Почесною відзнакою Міністерства вугільної промисловості Украї-
ни “Шахтарська слава” (2003) і Почесною відзнакою Асоціації правників 
України “За честь і професійну гідність” (2009 р.) та ін.

Колектив Інституту економіко-правових досліджень НАН України 
глибоко сумує із приводу смерті В. Мамутова. 

Висловлюємо глибоке та щире співчуття рідним і близьким.
Світла пам’ять про В. Мамут ова буде жити у серцях колег, друзів 

та учнів.

Рада почесних членів HONORIS CAUSA та Редакційна рада юридичного 
журналу “Право України” висловлюють щирі співчуття рідним і близьким 
із приводу смерті Валентина Мамутова. Вічна пам’ять!


